



联防联控 在行动

市中医院驰援西安抗疫两名医务人员——

12个小时完成12000例核酸检测

本报记者 孙海涛

“利强，让我展展腰！”
“树琪，还有10分钟，下一拨又有的忙了，你先躺会儿。”

12月25日凌晨5时许，张树琪身着密不透风的防护服，撕下空纸壳铺在移动核酸检测车的角落里，慢慢和衣而卧，享受着这难得的10分钟。

这一幕，被移动检测车外的同事，用手机透过一尺见方的车窗拍了下来，让人鼻头发酸，心头发紧。

张树琪和雷利强都是宝鸡市中医院医务人员。驰援西安后，他们的工作点位在长安大学附近的移动核酸检测车上，长安大学近4万名师生，都是他们的核酸检测对象。他们日均核酸检测量高达8000例，工作最忙的一天，两人在长达12个小时的工作时间内，完成了12000例核酸检测。

“算起来，来西安十几天了”，张树琪告诉记者，最大的感受就是“忙，真忙”。

忙到什么程度？雷利强隔着手机屏幕，指了指手掌虎口位置——“这儿疼”。原来，按照核酸检测流程，两人面对海量的核酸检测咽拭子管，得用手拧开管帽，随后夹样提取，再拧回管帽。每天，仅这个动作，两人都得重复数千次，时间久了，虎口就会生疼起来。

“手疼也没办法，只能继续干，一刻也不能停”，雷利强说，唯一的办法就是换班后回到住处，再自我按摩按摩，缓解下虎口的疼痛感。

而张树琪最大的挑战来自腰部。早些年，他就有腰椎间盘突出是老毛病，连日的工作都必须伏案在狭小的移动检测车中，他的腰实在疼得厉害了，就趁工作的间隙，躺在地上展展腰。

张树琪和雷利强都年近不惑，各自都有两个孩子。两人最大的乐趣就是换



张树琪和雷利强在移动核酸检测车上（图片由受访者提供）

班后回到住处时，能隔着手机屏幕和孩子手机视频一阵子。视频中，两人的孩子都不约而同地问到了“爸爸什么时候

回家？”面对这个问题，两人的回答也出奇地一致——“爸爸把病毒消灭光了，就回宝鸡”。

全市疫情防控调度会要求—— 克服厌战心理 守住防控阵地

本报讯 12月30日晚，我市召开疫情防控调度会，传达学习省上主要领导指示精神，安排部署当前疫情防控工作。副市长、市应对疫情工作领导小组（指挥部）副组长（副指挥长）、办公室副主任李瑛主持会议并讲话。副市长余俊臣参加会议。

会议传达了学习了省委、省政府主要领导指示精神，省疫情防控调研组检查指导宝鸡工作有关要求，各县区和宝鸡高新区逐一汇报了大规模核酸检测、重点人群排查管控、防疫和居民生活物资保障等工作情况。

李瑛强调，各县区、市级有关部门要树立大局意识和“一盘棋”思想，在支援西安防疫的同时，严防死守，把住关键，统筹做好当前疫情防控各项工作。要加强隔离点内部监管，规范医废垃圾处理，做好工作人员防护和隔离人员服务保障、心理疏导工作，筑牢疫情防控坚固防线。要进一步完善应急预案，充实防疫人员，加大培训力度，关心关爱一线人员，强化物资、经费保障，定期开展大规模核酸检测，克服厌战心理，守住来之不易的疫情防控成果。

本报记者 张敏涛

麟游县： 党员小分队 防控宣传忙

本报讯 12月28日，在麟游县常丰镇常乐村，党员小分队一大早就来到村民家，宣传疫情防控知识，排查各类信息。这是该县基层党员干部走村入户加强疫情防控的一个缩影。

元旦、春节即将来临，农村疫情传播风险进一步加大，为切实做好农村疫情防控工作，麟游县坚决落实好县包镇、镇包村、村包户疫情防控网格化管理制度，组织基层党员干部、各村理事会、

合作社等群团组织发挥先锋模范作用，上门入户开展防控信息排查和宣传工作。党员小分队确保各项防控措施落到实处、落到末端。同时，利用大喇叭、微信群，向群众宣传防控知识、发布疫情动态信息，引导群众增强防控意识，形成群防群控良好格局。倡导群众“红事缓办、白事简办、宴会不办”。对家中有外出务工的和在外上学的，督促其劝导家人就地过年。

（石宝军 杨雅芳）

扶风县： 大喇叭响起来 防护意识强起来

本报讯 “村民朋友们，近期疫情防控形势严峻，请大家自觉做好自我防护，勤洗手、戴口罩、不聚会、不串门，来扶返扶要及时向村组报备，严格遵守疫情防控各项规定……”12月29日，在扶风县召公镇三头村，第一书记李敬学正在用“大喇叭”向村民宣传疫情防控知识和注意事项。

“我们村的应急广播每天都会准时响起，给大家带来最新的防疫知识和防控消息，不仅方便我们了解最新情况，还增强

了大家的防范意识。”一位叫邓高高的村民说。

为打通疫情防控宣传最后一公里，近期扶风县充分发挥村组182个大喇叭的宣传作用，用通俗易懂的语言，循环播放疫情防控知识，帮助群众科学认识疫情，提高群众自我保护意识和能力。同时，扶风县还充分利用LED广告屏、组装流动宣传车、微信群等形式开展线下、线上防疫宣传，让疫情防控政策、知识家喻户晓。

（邓亚金 高媛媛）



渭滨区高家镇卒落村： 守好村大门 护好全村人

本报讯 日前，记者在渭滨区高家镇卒落村疫情防控执勤点看到，该村的工作人员正对准备进村的车辆及人员进行检查，逐人测温、查验行程卡、健康码等（见左图），并对车辆进行消杀，确保疫情排查“不漏一车、不漏一人”。

近期疫情形势严峻复杂，为巩固疫情防控成果，卒落村组织干部、群众及志愿者坚守疫情防控执勤点，从严从实从细落实防控措施，严控人车进入，开展重点部位消毒，落实

人员查证、验码、测温、登记等防疫措施，做好核酸检测工作。同时，通过发放宣传资料和倡议书等，积极开展防疫政策和知识宣传，引导村民“非必要不外出”，对外出务工者提倡就地过年。

卒落村第一书记朱昉远说：“执勤期间，我们要扛起责任、严防死守，筑牢疫情防控的安全屏障，为群众守好村门，保障群众的身体健康和生命安全。”

本报记者 罗锐 谢克强



新冠肺炎疫情防控公益广告

同战疫 共防护